

# 回应中学生“小说中性行为描写多”提问 尴尬的莫言:中小学生在 现在别看我的小说

“建议中学生现在不要读我的小说,可以等到你长大结婚后再看。”11月30日上午,诺贝尔文学奖得主莫言在中山大学开讲《我小说中的原型》,讲座最后,一位广州中学生“抢麦”直率提问:“老师要求看莫言小说,可是小说有许多性行为描写,如何看待性?”全场一片哗然。



►莫言在中山大学举办讲座

中学生关于“性行为描写”的这个问题,让莫言始料未及。“谢谢你的坦率!”莫言有些尴尬地说,他写作时已是成年人,当时很年轻,性的描写置于人性刻画中,但当时没想到写的小说会有朝一日被小学生或中学生这个年龄段的读者读。“如果有这样一种预设,写作时会非常小心谨慎,不然就会写得露骨。”

“我最直接的建议是,你不要听你老师的话,现在不要读我的小说了。但可以读我的散文,写母亲的,

写乡村风景的,写读书的……”莫言说。但他也表示,现在网络上有远远比作家小说描写更可怕更露骨的东西,孩子们也能接触到。如何不让这些可怕的东西影响中小学生的身心健康?作家要关注、要自省,但也无法控制。如何让青少年树立正确的爱情和性的意识,从而正确看待小说中的性描写,这恐怕是教育部和卫生部关注的问题,应该引起社会重视。

广州一位从事中学教育工作的

张老师也告诉记者,虽然莫言获得了诺贝尔奖,他的作品也确实很不错,但许多为孩子买书的家长恐怕自己都没读过莫言的作品,莫言的作品大多数比较“重口味”,并不适合小学生和初中生阅读。

而莫言在2013年8月举行的“中德文学对话”上接受采访时表示,很抱歉自己的书“基本没有适合少年儿童读的,为儿童写书是我多少年来来的梦想”。

据《南方日报》

## 东莞90后富豪高调结婚 豪车巡街 派发4万个红包

11月29日上午,在广东东莞虎门上演了一场豪华婚礼秀,从百辆豪车组成的送亲车队上走下数十位伴郎伴娘,在街头派发红包。据悉,新郎是名90后老总,当天派发红包高达9万元,整个婚礼花费超150万元。



沿街派发红包

11月29日上午,在东莞虎门最繁华的黄河时装城路段,一场由加长悍马、兰博基尼、保时捷、卡宴等百辆豪车组成的迎亲车队正在巡街。沿街市民正在惊叹这结婚的排场时,从车上下来数十位伴郎和伴娘,每人手上拿着一摞红包向市民派发。有路人当众拆开说“哇,100元!”引得路人上前争抢。记者在现场看到,由于抢红包的人多,加上豪车队伍不时停在路边派红包,一度造成交通拥堵,交警部门不得不增派警员疏导交通。

记者了解到,这位新郎是一名90后,目前是东莞虎门一家知名网络公司的老总,身家数亿元。新郎的一名好友告诉记者:这些豪车除了新郎自己的,还有亲友和租借来的,而当天发放的红包有4万个,总额约9万元,加上婚礼的花销超过了150万元。

新郎则告诉记者,他来自湖南,自小在东莞打拼,白手起家做电商,几年的时间身家就从零做到了数亿元,结婚发红包巡街则是朋友出的主意。现场派发红包的人员

表示,他们是位于虎门富民的网络科技有限公司的员工,公司刚完成首轮1.5亿元的融资,加上当日是总经理的大婚之日,全体员工纷纷加入这场“双喜”行列,上街帮忙派红包。

记者打听得知,该网络科技有限公司业务主要涉及互联网与电子商务领域,成立才一年多,从7个人发展到500多人。新郎叫陈军亮,是该公司的90后总经理,据其介绍,新娘陈燕也是90后,但非公司员工。新郎表示,婚礼近百部送亲车包括加长悍马、兰博基尼、保时捷等,单是租车费用花了40多万元。他还准备了4万个红包,数额从1元至100元不等(总额约9万元),由公司数百名员工上街向过路群众随机派发,“晚上婚宴摆80桌酒,整个婚礼计划花费150万元。”

据《新快报》

## 绿色环保 省电省心省钱 碳晶墙暖 冬季采暖新趋势

由于冬季开空调太干燥、热稳定性差、耗电、维修成本高等原因,于是很多人都在寻找新型的采暖产品。为此,快报便民服务新推出碳晶墙暖安装服务。

采暖专家吴工程师说:“碳晶墙暖通电后,触发自身产生的远红外线,将热量以远红外的形式送入空间。采暖效果好,稳定,比空调节能50%,使用寿命长达50年,10年超长质保,后期无需保养,而且十分美观,就像一幅画一样。打开温控器后,不到5分钟就开始发热,20分钟内,冬季室温可升至25℃,整个房间热量均匀,无噪声。如果不慎接触到发热的面板,也不会

被烫伤,对于孩子和老人非常安全。”

据了解,新一代尚沃水晶玻璃碳晶墙暖厚度仅5毫米,新老房子都方便安装,无需对原有房屋结构进行任何改动,也不用排任何管道线路,搬家时还可拆卸带走。碳晶墙暖的热量主要集中在1.8米以下人体活动的区域,产生的远红外线可以起到暖身通路,加快血液循环的作用,对风湿性关节炎、颈椎病、腰酸腿痛等多种病痛有独特的理疗效果。

您可拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约咨询,专业工作人员将上门为您家设计安装,让这个冬天不再寒冷。

## 厨卫节能环保好帮手 拨打96060安装即热水龙头

这两天,南京迎来了一个降温的小高峰,市民开始用热水洗漱,但是想用点热水洗手、洗菜都要等上个1-2分钟,确实让人受不了。快报便民服务推出的即热式电热水龙头5秒出热水,让您冷天洗澡无需苦等。

即热式电热水龙头自推出以来就受到了广大读者的关注和青睐,每天打进热线咨询、反馈或预约安装服务的人络绎不绝。周女士通过96060分享了她的使用体验:“我打开水龙头,几秒就有热水流出来了,温度还很适宜,这不仅省电还很省水呢!今年我要多订几台送给亲戚朋友。”据悉,这款即热式电热水龙头采用德国“瞬驰”加热技术,5秒钟之内即可快速加热自来水,并将水温控制在30℃-60℃之间,电热转换效率高达98%。

这款即热水龙头的便捷性不仅在于它出

水即热,且在安装和操作的过程中均有体现。日前,栖霞区的吴先生反映说自家的水管是老式的,担心无法安装这种新型的即热式电热水龙头。实际上,该水龙头的黄铜接口按国家标准设计,可与市售常规管件配套安装,排除了由于接口间不合而无法安装的问题。它的专业节水的花洒式喷头不仅能够蓄热,做到24小时自动感温,还能360度无限旋转,使用起来更加方便和舒适。

此外,这款水龙头的装备也很强大,采用了经过3C认证的铜芯电线,杜绝了安全隐患。不锈钢加热管、全铜电触点和优质的陶瓷阀芯在保证安全的同时,更延长了水龙头的使用寿命。

## 马桶换好芯 耐用又节水

抽水马桶是居家中的用水“大户”,据有关数据显示,55%的马桶存在漏水费水、水件故障等问题。如果家里有一个漏水的马桶,在一个小时里漏3.6升水,一个月下来足有2.6吨水。按水价2.8元/吨计算,单单一个家庭一年就会浪费87.4元。如果漏水呈连续成线的小水流,每月要流走12吨水,一年将浪费403.2元。

要想彻底解决马桶漏水费用问题,最有效的方法是给马桶换个科斯特液压力节水宝,它能匹配所有的马桶水箱,运用液压原理并使用轻巧点击的液压开关,只需简单地更换水箱内原有的旧配件,无需更换马桶,就可以从根本上解决马桶点击费力、马桶漏水、费水、故障等问题,达到节水的目的。

您可以拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约马桶节水改造服务。

**现代快报** 便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月19日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现全新入驻现代快报网。多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

★ 一站式服务
☺ 随叫随到
📺 媒体监督
📶 全城覆盖

**家电维修**

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修, 家电以旧换新、办公设备维修

**家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

**特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收机顶盒伴侣、丁酮验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **New** 空气净化器租赁及销售 **New** 碳晶墙暖安装 **New**

**格力空调**

以旧换新 服务热线: 96060

**碳晶墙暖安装**

服务热线: 96060

服务区域: 南京市区(幕燕至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等镇,部分项目不覆盖)

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdkb.net>